



护“价”

@长沙人：生活物资保供，囤货没必要



扫码看新闻视频

8月2日下午，长沙市生活超市内，生活必需品市场供应充足，前来采购的消费者都自觉戴着口罩，挑选着生活所需。记者 黄亚萍 摄

疫情出现反复，长沙市菜价会不会上涨？消费者有没有必要“囤粮”？8月2日，三湘都市报记者走访了解到，长沙多家连锁超市生活必需品市场供应充足。而省商务厅也表示，将进一步加强市场监管，做好保供稳价工作；同时，配合市场监管等部门依法严厉打击囤积居奇、哄抬物价、串通涨价等违法行为，切实维护市场秩序。

■记者 黄亚萍 实习生 刘会欣 黄依婷

现场走访

保供、稳价，长沙商超货源充足

五颜六色的新鲜蔬果，整整齐齐的豆类制品，冷藏柜中待售的肉类……8月2日，在步步高超市荣悦台店内，各类物资供应充足，不时有消费者前来挑选心仪的菜品。

这家超市距天心区赤岭路街道乾城嘉园约2公里，是其周边3公里内较大的连锁超市之一。而乾城嘉园，在7月31日被长沙市新冠肺炎防控指挥部调整为长沙内五区首个中风险地区。

“今天是来采购食材，补充库存的。”8月2日，市民易女士表示，并不担心“买不到菜”，不打算大量采购。

曾有消费者称，其7月30日晚前往北辰三角洲周

口罩、消毒用品供应足且价格平稳

“前来购买口罩的消费者明显增多，但我们的备货是足够的。”在英祥春天附近的老百姓大药房，店内营业员如是说。三湘都市报记者看到，医用外科口罩、酒精、消毒洗手液等防疫物资被集中摆放在了显眼位置，供消费者购买。

在线上，可孚、稳健等各大品牌防疫物资如口罩、消毒免洗啫喱等商品也未出现缺货现象。

部门回应

湖南物资储备充足 市民无需抢购囤货

湖南全力应对疫情挑战，当前生活物资供应情况如何？来自长沙市商务局的数据显示，8月1日，海吉星、红星、大河西三大蔬菜批发市场交易量为2005.1万公斤，环比7月31日增加7.93%；批发均价2.29元/公斤，与7月30日持平。

8月2日，三湘都市报记者从省商务厅了解到，目前全省物资储备充足，市民无需抢购囤货。省商务厅市场运行与消费促进处负责人介绍，全省各市州将进一步加强市场监测，做好24小时值班值守，做好保供稳价工作。根据部署，各市州合理增加米面油、肉蛋奶、蔬菜、方便食品等生活必需品及口罩、消毒液等医疗防疫物资备货量，确保市场供应充足、价格总体平稳。配合市场监管等部门依法严厉打击囤积居奇、哄抬物价、串通涨价等违法行为，切实维护市场秩序。

链接

保供应，他们这样做

张家界：组织重点保供商贸企业32家，统一调度米面油、肉、蔬菜等生活必需品的市场保供工作。

株洲：株洲生活必需品本地储备充足，供应有保障。

常德：对城区主要农贸市场、大型超市、主要药房实行价格“日监测”，以准确把握市场价格走势和波动趋势。

宁乡：启动生活必需品市场供应突发事件应急预案，全面掌控市场供应，确保商品不涨价，不断货。发布《价格提醒告诫书》，严查疫情期间哄抬物价等违法行为。

出行提示

乘飞机、坐高铁出行有新规定 航司、铁路已启动免费退改服务

本报8月2日讯 当前，全国已打响疫情防控战，防疫刻不容缓。面对不断变化的风险地区，各地出行政策也在跟进调整。对此，记者采访了相关交通部门，整理出一份出行提示，供大家参考。

长沙机场进出港需凭双绿码

记者从长沙黄花国际机场获悉，目前已实行熔断机制，长沙机场8月起暂无国际航班。

进出港旅客应符合以下三点要求：一、体温检测正常，在37.3℃以内；二、湖南省居民健康卡中的健康码、行程码必须为绿码；三、14天内无境外与国内中高风险地区旅居史。

若旅客有存在湖南省居民健康卡出现黄码、14天内有中高风险地区旅居史、近期重点排查的地区旅居史或入境隔离未满21天的情况，需出具7天内的核酸证明，由现场流调点工作人员进一步判断是否可以放行。

目前，在湖南所有机场中，只有常德、张家界两地出港的旅客，需要出具核酸检测证明。常德、张家界、怀化三个机场还要求，非旅客不能进入候机楼。

株潭地区进高铁站 需核酸检测证明

“目前湖南高铁站除了株洲市、湘潭市地区车站进站需要核酸检测证明，其他无特殊交代的车站进出站凭健康码、行程码即可通行。”广铁集团长沙南火车站相关负责人张韬解答。

多家航司启动机票退改服务

各航空公司陆续出台相关客票的特殊处理规定，并进行动态调整。需要提醒的是，各大航空公司针对不同机场进出港航班的免费退改签适用日期有所不同，因此，旅客近期退改机票，需要注意通过航空公司官方渠道，了解自己所订航班的具体退改签政策。

12306延长售票改签服务时间

据中国国家铁路集团有限公司消息，铁路12306网站售票改签服务时间由每日5:00至23:30，调整为每日5:00至次日凌晨1:00，提供每日20小时售票改签服务。同时，继续提供每日24小时退票服务。

■记者 和婷婷 实习生 彭芷萱

校园防疫

我省线下教育教学活动按下“暂停键”

本报8月2日讯 鉴于当前我省严峻的疫情防控形势，今日，湖南省教育厅下发紧急通知。通知要求，暂停各级各类学校校内校外线下教育教学活动；暂停各级各类教育培训机构线下培训活动。

在今日上午的湖南教育系统新冠肺炎疫情防控工作调度会上，省教育厅厅长蒋昌忠表示，要坚持校园封闭式管理、把好校园

“入口关”，储备必要的疫情防控物资，坚持因时因势调整应急预案。要严格遵守属地疫情防控相关规定，全面暂停线下教学培训活动和聚集性活动，全体师生非必要不出行。要加快推进师生员工新冠肺炎疫苗接种，加快构建群体免疫屏障。对工作不力、违反疫情防控规定的，要依法依规严肃处理，切实筑牢校园疫情防控“安全线”。 ■记者 杨斯涵 黄京